
X Izum koroškega krojača. V Vol
špergu je tamošnji krojaški mojster Ivan Heine 
izumil praktično suknjo, ki se jo lahko nosi 
na dva kraja. Turistiški jopič, narejen na eni 
strani iz sivega, na drugi iz zelenega sukna, 
se lahko v petih minutah priredi na eno ali 
drugo stran, pri čemer se uporabljajo isti žepi 
in isti gumbi. 

X 4000 kvadratnih metrov mo
zaikov so našli v Ogleju. Pod stolno cerkvijo 
kopljejo že dlje časa ter spravljajo na svetlo 
starinske reči. Mozaiki so iz dobe Konstantina 
Velikega. V Oglej je prišel zaraditega rektor 
dunajske univerze dr. H. Swoboda. 

X Duhovnik prodaja otroke. Župnik 
Pravton, ravnatelj zavetišča za najdene otroke 
v San Frančišku, je prodajal otroka iz nave
denega zavetišča nekemu Kitajcu. Dobival je 
po pet do trideset dolarjev za otroka. Kaj si 
bodo še vse izmislili prečastiti služabniki rim
ske cerkve? 

X Najmanj ljudi umira po statistiki 
na Švedskem in Norveškem, in sicer se trdi, 
da zaradi imenitnih higieničnih naredb v teh 
deželah, zlasti zaradi vzornih ljudskih kopališč 
in zaradi vzorno urejenih bolniščnic. Mnogo so 
pripomogla poljudna predavanja o zdravju in 
higieni k temu lepemu uspehu. 

X Odpor proti klerikalcem r 
Belgiji. V Belgiji je sedaj klerikalizem 25 let 
na vladi. Pri zadnjih volitvah minulo leto pa 
je padla klerikalna večina za nekoliko glasov; 
ogorčenje naprednjakov in demokratov proti 
klerikalcem pa še neprestano raste. — Kleri
kalna stranka prireja sedaj po celi deželi slav
nosti k proslavi 25 letnice svoje vlade. Ko je 
imel ministrski predsednik Schollaert na taki 
slavnosti v Hasseltu govor, so ga strašno iz
žvižgali. Došlo je do velikih pretepov, pri ka
terih so bile klerikalne zastave in plakati raz
trgani. Neki duhovnik je bil ranjen na glavi 
in obrazu. Orožništvo je naskočilo množico z 
nasajenimi bajoneti. Ko seje zvečer ministrski 
predsednik odpeljal, je prišlo k burnim de
monstracijam na velikem trga pred kolo
dvorom. 

X Število odvetnikov T Avstriji. 
Koncem leta 1908. je bilo v Avstriji 4894 od
vetnikov, in sicer: na Nižjem Avstrijskem 
1247, od teh 1126 na Dunaju; Gornji Av
striji 76, od teh 24 v Lincu; na Solnogra
škem 25; na Češkem 1192, od teh 383 r 
Pragi; na Moravskem 356, od teh 95 v Brnu; 
v Šleziji 74, od teh 15 v Opavi; na Štajer
skem 164, od teh 73 v Gradcu; na Koroškem 
31, od teh 16 v Celovcu ; na Kranjskem 39, 
od teh 28 v Ljubljani; na Primorskem 163, 
od teh 90 v Trstu; na Tirolskem in Pred
arelskem 186, od teh 31 v Inomostu; v Ga
liciji 1117, od teh v Krakovem 132, v Le
vovu 228; v Bukovini 145, od teh 70 v
černovicah; v Dalmaciji 82, od teh v Zadru 27, 
Dubrovniku 16, Splitu 39. 

X Na dopisnici — 13.170 besed. 
čuden rekord je dosegel ameriški risar Farwell 
v Broklvnu. Posrečilo se mu je na zadnjo 
stran dopisnice napisati 13.170 besed. Dva 
tedna je pisal in na uro je mogel napisati le 
pet vrst. Izbrani stavek, 16 besed, je napisal 
878 krat. Pisavo se lahko bere, dasi je naj
manjša in najožja, kar jih poznamo do 
sedaj. 

X Pranje bankovcev. Zakladni tajnik 
severoameriških Združenih držav je odredil, 
da se ima od časa do časa izvršiti pranje 
bankovcev. To je potrebno, ker so zdravniki 
dokazali, da imajo bankovci, ki so skozi dolgo 
kroženje iz roke v roko umazani, dostikrat v 
sebi kali nevarnih bolezni. V "VVashingtonu so 
poizkusili kemično zmes, v kateri se more 
bankovec prati brez škode. 

Raznoterosti. 



X Puške ni maral kmet Burdia pri 
gobotici na Ogrskem, ko so ga pozvali na 
orožno vajo, češ, da je — uazarenec. To nas 
spominja na novinca Nemravo, ki je pred leti 
trpel hude muke in ječo in vse, a uklonil se 
vendar ni, ker mu vera brani nositi morilno 
orožje. To je prepričanje. 

X Najdebelejši predsednik. Ameri
ški predsednik William Taft tehta 155 kg. 
Ker po ameriških postavah ne sme predsednik 
zapustiti Združenih držav, si ne sme privoščiti 
blagodejnega vpliva Karlovih varov, zato je 
poklical k sebi maserja dr. Walkerja iz Bo
stona, ki naj mu z drgnenjem odpravi vsaj 
15 kilogramov. Tudi predsedniki imajo 
svoje skrbi. 

X XVI. mednarodni medicinski 
kongres je bil otvorjen 28. pret. m. v Bu
dimpešti. Otvoril ga je nadvojvoda Josip. Na 
kongres jih je došlo 3432. 

X Prejšnji perzijski šah ne more 
zapustiti Perzije zaradi dolgov. Vsega dolga 
ima 8,000.000 mark. Vlada hoče ta dolg po
plačati, toda šah mora prepustiti vse svoje ne
premičnine državi, ki mu da vrhutega letne 
pokojnine 360.000 mark (1000 mark na dan), 
toda ta pokojnina bi zapadla, ako bi šah 
intrigiral proti Perziji. S tem pa šah ni za
dovoljen. 

X Ves Berlin se smeje, kakor se je 
pred leti zaradi kopniškega stotnika, ki je pred 
vrati Berlina izvedel svoj drzni čin. Sedaj se 
je zgodilo še nekaj originalnejšega. Lopovi so 
udrli v policijski ura'i in ker niso mogli dru
gega odnesti, so ukradli izborno dresiranega 
policijskega psa Diano. To je pač rekord vlo
milstva in tatvine! 


